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„!m Namen der Damen“
Karnevalban vagyunk s mindenki olyan 

maszkot vesz magára, amely egyéniségéhez 
leginkább méltó. Dr. Málly ur is ekképen 
gondolkodik, amikor „Im Namen der Damen“ 
a következő német nyelvű értesítést küldi szél­
jel :

Es wird mitgeteilt, dass die lanzjours im Jau­
ner 190 ' mittwoeli den 15. und 29-sten im Hotel Eu­
rope stattfinden. Beginn 6 Ulir abends. Um pünkstli- 
ches Erdichten wird gebeten.

Fiume, 14, 1, 1908.
Im Namen der Damen :

Dr. Málly.
Mielőtt a Tanzjours megkezdődnék, be­

mutatjuk az uraknak dr. Máilyt. A keresztneve: 
Franz. A legújabb rangja : In Namen der Da­
inen. Históriája : Egy ezüst koszorú, amit má­
sodéve a „haza nevében“ vétetett Rákóczi 
hamvaira a diákjai pénzén s az ezüst koszorú 
egyik ágára néhány protekciós nevet vésetett, 
szintén a diákok pénzen. Foglalkozása : tanár. 
Hol ? 1 fiumei íögymnásiumban. Milyen fő­
gimnáziumban ? Magyar királyi állatni főgim­
náziumban.

Summa suinmárum : Dr. Franz Málly, 
magy. kir. áll. főgymnásiumi tanár, ugyanaz, a 
ki a haza nevében egy ezíit koszorút vétetett 
a diákjaival s e koszorút pártoskodásra hasz­
nálta fel, azzal köszönt az uj esztendőbe, hogy 
német nyelvű értesítést küldözget széjjel, a vál­
tozatosság kedvéért ln Namen der Damen. 
Becses személye ellen egyébiránt nem aka­
runk ezekkel megjegyzést tenni, mert azzal 
csak a hölgyek Ízlésének a rovásán mulatnánk. 
Jóllehet, a hölgyeknek is meg van engedve 
farsangkor, hogy olyan maszkot öltsenek ma­
gukra, aminő a leggroteszkebben fest. Ilyen 
lehet az ö szemükben a Herr von dr. Málly ur 
személyével egybekapcsolt neve.

Van azonban nekünk a Rákóczi hamvait 
megkoszorúzó mii magyar dr. Málly úrhoz egy 
szavunk. Legyen szives : mondjon le azon ál­
lásáról, amit jelenleg visel. Lueger, a „Schöne 
Karl“, szintén a nők kedvence, tán szintén lm 
Namen der Damen szerez neki valahol Ausz- 
ti iában, talán éppen az osztrák Fiúméban, 

I riesztben professzori állást. Isten segítse 
hozzá. Szívből kívánjuk. De ne csúfítsa tovább 
a fiumei magy. kir. áll. főgymnásiumot, amely­
nek olasz nyelve vagyon ! Állása és „szellemi“ 
tevékenykedései között inkompatibilitás van. Az 
inkompatibilitásnak pedig magyarán ez a neve: 
erkölcstelenség. Ön népnevelő. Magyar iskolá­
ban olasz nyelven Unit. Es ebben a városban 
mégis német muiatsági meghívót nyomattal. 
Öntől megkövetelik, hogy az iskolájában olasz 

yelven bár, de magyar szellemben tanítson.

És tanithaí-e az a tanár magyar szellemben 
(az életnek készítvén elő diákjait), aki künn, 
az életben, ahol nehezebb ugyan valamivel 
hazafinak lenni, s nem adják azt egy-egy 
mások pénzén vásárolt ezüst koszorún, németül 
szerepel, bár Im Namen der Damen ? Fiúmé­
ban mindenkitől, felfogás-, nemzetiség- és ér­
telembeli külömbség nélkül megköveteljük, 
hogy nyilvános nyomtatványokat magyarul, 
vagy olaszul nyomasson ki.

Mit akart azzal dr. Málly ur bizonyítani, 
hogy németül adta ki szellemi képességének e 
pusztán és spontán való megnyilatkozását ? 
Azt tálán, hogy Fiúméban a magyar, vagy az 
olasz nyelv gyűlöletes ? És a német nyel­
vet pedig beveszi a gyomrunk 7 Vagy a 
borválságnak akar IF 'elégni, amelynek egyaránt 
antipatikus a magi v ts az nasz nyelv ? 5 
kötelesség szerint ne.n éppen a magyarnak, az 
olasznak és a horvátinak kel! legjobban 
mellőznie a német nyelvet s óva­
kodnia a geiinanizálástól 7 Ö;i mindezt nem 
tudná, tanár ur 7 Ön, a magyar állami iskola 
olasz nyelvű tanárja i Arra se gondol, hogy a 
kollegáit kompromittálja 7 Vagy arra, hogy úgy 
ismételt ianujeiét adja annak, hogy szégyene a 
fiumei áll. főgymnasiumnak ? De ha nem gon­
dolt erre, gondoljon reá most, s menjen nyu­
galomba, Im Namen der Damen, ha úgy tet­
szik.

Nekünk azonban jogunk van a tanár urat 
a nyilvánosság előtt pelengére állítani. A tanár 
ur, sajnos, a mi polgáraink gyermekeit tanítja. 
Nem a tanár urat támadjuk e szavainkkal, ha­
nem a „szellemi“ vezetése alá helyezett növen­
dékeket védelmezzük. Fiúméban kétszeres bűn 
az ön tanári működése. Kétszeres erejével a 
vádnak kell tehát szólania farsangi működésé­
ről, amit már farsangon kívül is megengedett 
magának. Azt jegyezzük még itt meg, hogy a 
német nyelvű értesítéseket főképpen a magyar 
állatni tisztviselőkhöz küldött : dr. Málly lm 
Namen der Damen.

Most pedig egy indítványunk van a ta­
nár úrhoz. Nem lehetetlen, hogy sértve érzi 
magát az elmondottakért. Bárhogy óhajt is 
„megsértett“ önérzet re gyógvi.i keresni, min­
den elégtétel vévé-• i experimentumát kegyesked­
jen a következőkkel megelőzni:

Tegyen közzé egy nyiit levelet s tniu'án 
c sorok íróját alaposan lesz 1 a, hívja fel a 
növendékeinek v, v :.. ajkú szüleit
hogy clitéük-e öi.t azért, v >•'•«, hogy né­
metül áll ki a fórum a lm N ti ni der Damen I 
Mi helyet adunk az v nyílt levelé­

nek, bár azok *a legpattogóbban mondjanak 
felőlünk véleményt s helyet szorítunk a szülői 
bizalmi szavazatoknak is. Föntartjuk azonban 
magunknak a jogot, hogy az ön ellen érkező 
bizalmatlansági szavazatokat is lenyomatjuk.

U. i. Mellékesen megjegyezzük, hogy 
nem hiszsziik el, hogy tán .‘mulatság a hölgyek 
hívjanak meg férfiakat. Ha pedig ez csakugyan 
igy történnék, akkor azt gondoljuk, a saját 
nevükben intézték volna el a meghívásokat.

(Miniszteri bizottság Fiúméban, — Mikor njilih 
meg a palota. — Matkojich Zo.ooo koronája. — 

Mit ház a jööä.j
A kivándorlási pal >:a felépült, még egy­

két kalapácsütés n íh "vív kazán, "id markolat 
és egyéb berendezés s t idíntó vjina a ren­
delkezésének.

Csakhogy — s itt a bökkenő — ez idő 
szerint nincs semmiféle rendeltetése. A kiván­
dorlás Fiúmén át megszűnt. Az amerikai pénz­
válság s az elnökválasztás hírei kedvező lntást 
gyakoroltak a munkásnépre.

Mái két hajó indulhat üt el Fiúméból az 
óceán mtulra s mert h így „hasznos“ ügye: nem 
szolgálhatott egyik s ni, elküldték őket Liver­
poolba — dokkba.

Ma oedtg úgy állunk, hogy jó sokáig 
nem kell Fiúméból kívánd irtási hajó: in­
dítani.

A hirtelen változás nagy megíepeiésioko- 
zott mindenfelé íz országba.t s fölmerült a 
kérdés, hogy mi lesz most már a fiumei ki­
vándorlási házzal, amelyre a kármánytn 1 Vett 
áldozott, hogy a hazát elhagyni készüli) embe­
reknek kényelmes jó egészséges szállást adjon 
arra a néhány napra, amelyet még itt, a ma­
gyar föld határpontján eltölt. A terv megvaló­
sítsa ellen nem lehetett senkinek kifogása. Ha 
már van kivándorlás, hát Egyen kieáadorlási 
ház is.

S igy történi, hogy a nyomorúság díszes 
palotája megépült s a inak bérletére k.á llatták 
íi palyazdivu.

Ez a pályázat nagyon sokáig húzódott. 
Az okokat ina inár nem kutatjuk Az ered­
mény az lett, hogy Matkovich János fiumei 
kávéítáztulajdon >st érié a szerencse (avagy 
szerencsétlenség). Neki Ítélte oda a belügyi 
kormány a bérlet jogát. Meri amíg a döntést 
luizták-halaszto:iák, meg.zünt a kivándorlás. A 
meghökkent vállalkozó erre mód >i keresett, 
hogy miképpen bújhatna ki kötelezettsége alól. 
S nyomban meg is ialáiia a kibúvó:. A szer­
ződés aláírása helyett azzil t követeléssel ál­
lott elő, It )gy adják vissza a 20.000 k »rónáját, 
amit bánatpénz gyanánt telt le.

Érdekes, h így Matkovics miképpen okol­
ta meg a követelését. Azzai állott elő, li így ő 
a pályázati feltételeket rosszul érte..nézte. Azt 
hitte, hogy az állam pénzén épült szállót vesz
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Mibe. ami A földi iTlu'anulag riuelke/In­
tik. Ez tunésztiesen abszuid dolog. Mert hi­
szi n az t Í re tudhatta, he gy az ellenőrzés 
jegétől sm állhat el az ; Tani. De egyebet is 
gi ralvlt Matkivich ut. A pályázati hiidetmény- 
ből azt erictte ki. hegy ő az igész palotát 
bérbe vesz: Peil g ez sínt lesz így. Mert a 
palota ti líizintjcii költözködik a ki-ándcrlási 
in da. amelynek sík k«;e v;i, a kivándorlók- 
luz. De tv ncn e.ég A'atki\icb ur trig arra 
is szart.inat. In gy a pi a la t tn t yik részét ki­
adhatja albérletbe. Persze, lug\ ezt nem te­
hén. Mert éyi tiiél szó sen; lehetat a bérietíel- 
télele klen. Maikéi :cs jani s esek u'.é libái lőtt elő 
ezekkel az eigen ti iiitu-Ha , ;nkci .áaa, 
hi gy nines kivár.dví ás é: nincs elegendő tő­
kéje a szükséges beruházásoki a

A kormány na sí bizottságul küldött le 
Fiúméba, Ing) a kivándor, sí szállót meg­
vizsgálná s egyúttal ina ezzt Markovich (após­
sal a bérlet ügyet. A bizt ttság tagjai, mint 
már tegnap jelentittük, Szabi miniszteri taná­
csos, Kerít s: miniszteri esz iá-y tanácsos, a 
bciügyit.aiiszteiiun kixéhdoriasi osztályának a 
vezetője, hn.rr.tr szán.tat,acsos es Áldűssy mi­
niszteri számtanácsos.

A bizottság m iaui ck előtt megszemlélte 
a kivándorlási palotát, ante a még nem készült 
el teljesen. A j alóla egy részének a padlóját 
kell még burkolattal e. ami, e‘e hiányzik ezen­
kívül a légfűtéshez szükséges kazán s a konyha 
részére forró vizet szolgáló szét kezet berende­
zése és több kisebb dolog, .'.melyik körülbelül 
egy hónapi munkát igényeinek. Akkor azonban 
teljesen elkészül a l erendezés.

A bizottság Maikov ich Ji ni ssal is rendet 
akar teremtem, inig azonban nem jutott \ele 
megállapc dásr,.. Megbízható h írásból szerzett 
értesülésünk szerint, a 20.C0O ki róna bánat­
pénzt visszaadják Matkvvuhnak s uj pályázatot 
csak akki r Írnak ki, amikor a :.ivándor!ás új­
ból teljes éténél mtgindui. Aduig továbbra is 
a Marac-fé:c barakkokban helyezik el a kiván­
dorlókat.

Hogy a kivándorlás mikor indul meg 
„teljes ei övei“, azt természetesen ma még nem 
tudni. De illetékes kiírok vélek« elése szerint 
március, vagy április havában botéi a régi
mederbe terelődik a Fiume felé irányuló ki­
vándorlás. Az uj pályázatot a kivet d< rlási pa­
lotára akkor fogják kiírni.

*

A kivándorlási palota megvizsgálása al­
kalmával jelen volt Szabó miniszteri tanácsos, 
Kramer számtanácsos, Áldássy miniszteri se- 
gédtitkar, Jendrasik műszaki tanácsos, Beck 
főmérnök és Zoltán Ármin, a k vándorlási iroda 
igazgatója. A bizottság össze irta a még szük­
séges berendezéseket, amelyeknek elkészítésé­
hez rövid időn belül hozzálátnak.

Meg kell m.g emlékeznünk, hogy Zanella 
Rikárd tegnap, sógoia Markoviéit János nevé­
ben fönt járt Náko Sándor gróf kormányzónál 
és előadta „sérelmeit“, amelyek miatt sógora a 
bérleti szerződést nem akarja aláírni.

Matkovich János most 10 napi halasztást 
nyert a szerzi elés aláírása s ha akkor sem lesz 
kedve a bérlet átvételére, visszakapja 20,000 
korona bánatpénzét.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségünk uj telefonszáma a 

mai naptól 229. ahová a lapot érintő 
ügyeket kérjük. Nyomdánk telefonszáma 
a régi 920-as szám marad.

Farsangi naptár.
január /a. Máv. altisztikor lánevstélye a Cors 

Deak-Száilú nagy U ntiel en. Kezdete este" 8 óraki 
Belépődíj 2 kor., család jegy 4 koiona.

Január 22. Színházi előadást is hált rendez 
79. Je acsus-gvák gézied tisztikara a Cnrsia Deál 
szálló nagy termi heti. Kezdete este 8 órakor.

Január 21). fi só álarc ishál a Conun aleba 
Kezdete este 9 órakor.

február I. A vasutasok orszá os szövetséi 
turn ei kiiú ilimk halja a Corsia Deak-szállóban 
vnutas aivaház javára. Kezdete est* v órakor.

február 2 Masi dik álarcosbál a Comunaleba 
Kezdete este 9 órakor.
, tebn.ur 5. A 79. Jellaisits-ezrid tisztikarán:
niu.ats.iga a turi.pa-szálló nagytermében. Kezdete es 

9 órakor.
in február A. A „Falco“ kerékpárcgvvatilct naj
halja a Cinsia Deak-szálló nagyurn ilien. Kezdete is 

órakor.

i ebnet.r 9. Hr.nrrdik álarcosbál a C< nuinale 
színházban. Kezdete este 9 órakor.

február 12. óz olasz jótékony egyest itt hálja
fel í r 22. N..yy álarcosbál a Comvn.ilc szin- 

házben. Kezdete este 9 inkor.
feiruár 2b. A Jeti. csics ezted tisztik. tárak jel- 

nejt aM . Euri ga-. z.ilii nagytermében.
Á'.a.eius I. Nagy g; ermekhál a Coinsnr 'e-szin- 

hazban. Kezdete délután It órakor.
Március 3. Utolsó álarcosbál a Con uu-'e-szin 

házban.

Rappresentanza. A városi képvise­
lőtestület pénteken délután 6 órakor ; polgár- 
m ester elnökiét ével ülést tart. Népire, ti a kö­
vetkező: A '"tyyzőkönyv hitelesítése. i eje enlé­
sek közlések, interpellációk. Az az ad lt< -c bizott­
ság jelentésé az tij kórház létesítése ügyében 
A városi delegáció és szabályrendelet bizottság 
Kinevezése óz 1908. eve. Az ad In c bizottság 
jelentése az uj közmunka szabályzatié . A zárt 
ülésen nyugdíjazást, iskolai és egyeli apró 
ügyeket Ingnak tárgyalni.

A Delta közbiztonsága. A fiumei 
fakereskedők küldöttsége a munkaadók szövet­
ségi révén Steinacka Artur elnök vezetésével 
tegnap délelőtt II órakor tisztelgett Núkó 
Sándor gróf kormányzónál. A küldöttség tag­
ja Sleinacker Aitur, iVoi ni Pompei . Minach 
János, Ki rz igazgató es Rigltini fa kereskedő 
voltak. A küldöttség á;nyújtotta a kormányzó­
nak a fakereskedők beadványait, amilyeket a 
ke iskedclmi, belügyi és igazságügyi kot mány­
ihoz valamint a miniszterelnökhöz ’ntéznek a 
Deltán és a Brajdicán uralkodó anarchikus ál­
lapotok, illetve a személy és vagyonbizt« nság 
eljes hiányának megszüntetése ügyében A 

kormányzó a küldöttséget igen szívesen fogad­
ta, annak tagjaival hosszasan tanácsk- zott. A 
kormányzó írről az ügyről már előzőiig ala­
posan tájékozva v« It s a küldöttséget azzal az 
.giivitel bocsátotta el, hogy minden szükséges 
lépést meg fog tenni, hogy tarthatatlan allapo- 
tokoknak rövid időn belül, cseveg egyelőre 
csak ideiglenes módon véget vessenek.

— A városi delegáció ezen a héten 
nem tart illést.

A fiumei forgalom megnyitása. A
fiumei állomásfönökség javaslatára az államva- 
sut igazgatósága elrendelte, hogy holnaptól 
kezdve a Fiume felé irányított áruforgalmi kor­
látozást megszünteti, amennyiben felvesznek 
mindent, kivéve az export-cukrot, amelyet csak 
oly esetekben vesznek fel, ha a cukorgyár va­
lamely itt várakozó hajó részére óhajt Fiúméba 
szállíttatni. A fiumei állomás összes tényezői 
mindent megtettek arra nézve, hogy a forga­
lom helyreállj« n. Ez ügyben fiumei képvisc- 
löltöz dcputáció ment, de természetesen min­
den cél nélkül, mert az államvasutak igazga­
tósága már korábban eleget tett a kereskedő- 
világ óhajtásának.

— A kereskedelmi és iparkamara,
mint már jelentettük, ma délután ti érakor 
Meynier Henrik elnöklésével ülést tart, a már 
ismertetett napirenddel.

— A „Caronia* és „Carmania“ Fiú­
méban. Mint értesülünk, a Cunard társaság 
„Caronia“ gőzöse, amely nemrég járt Fiúmé­
ban e hó 26-án ismét kikötőnkbe érkezik s ez 
útjában Ncwyorkból visszatérőben 1420 visz- 
szavándorlót hoz Fiúméba. A „Carmani; “, a 
mely még a Caroniánál is nagyobb, február 
6-án érkezik ide.

— A népkonyha működése. A nép- 
kohylta működéséről most adták ki a hivata­
los kimutatást. Érdekes adatokat találunk eb­
ben a statisztikában, amely szerint az elmúlt 
esztendőben 9396 kilogramm hús 18,741.50 
kilogramm kenyér, bab 4634 kilogramm, ná­
polyi tészta 3520, liszt 2012, rizs 1930, olaj 
44588 kilogramm fogyott el a népkonyhában. 
Ezenkívül rengeteg mennyiségű más eledelt is 
fogyasztottak, amelyek azonban kevésbé érde­
kesek.

— Utazási kedvezmény a visszaván- 
dorlóknak. Az Északamerikai Egyesült Álla­
mokban beállott gazdasági válság folytán ke­
letkezett muakaltiány miatt — mint ismeretes 
—- tömegesen térnek vissza hazánkba azok, a 
kik az utóbbi évek folyamán az Egyesült-Álla­
mokba kivándoroltak. Kossuth Fenne kereske­
delmi miniszter már korábban elrendelte, hogy 
az. Amerikából hazatérő összes kivándorolták a 
in agy. kif- államvasutak vonalain es a kezelé­
sük alatt álló helyiérdekű vasutakon a harma­

dik kocsiosztályban féláru menetjegyekkel, azok 
a vagyontalan visszavándotlók pedig, akik a 
fölilnuvelésügyi minisztérium fiumei kirendelt­
ségének közvetítésével a fiumei kikötőből köz­
vetlenül valamely munkahelyre elszerződtek, a 
harmadik kocsiosztályban díjtalanul továbbittat- 
hassanak. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter ezt a kedvezményt újabban kibővítette az- 
z I, hogy a díjmentes utazási kedvezményt 
nem csupán azok részesitendők, akik valamely 
munkahelyre utaznak, hanem engedélyezte azt 
mindazon vagyontalanul visszatérő magyar ho­
nosok számára, akik a határszéli állomástól 
lakhelyükre utaznak, amennyiben teljes vagyon- 
tch.mságukat az illető határszéli rendőrkapitány­
ság által részükre kiállítandó igazolványnyal a 
vasút' állomás főnökinek kimutatják.

— A delegátusok Fiúméban. A dele­
gáció tagjai e hó 17-én érkeznek Fiúméba. A 
eíeiegátusok részben hadihajókon, részben a 
„Thalia“ Lluyd-gőzüsön reggel 6 órakor indul 
el Póláóól és délelőtt 11 óia tájban érkeznek 
ide. Délben a „Thalia“ -n és Lakroma“ Itadi- 
yachton lakoma lesz. Fél egy órakot a dele­
gátusok a Danubius hajógyár megtekintésére 
indulnak s onnan átmennek a Whitvhead-féle 
torpedógyárba s ha az időből jut, még a ten­
gerészeti akadémiát is meglátogatják.

— A Közlekedési tanács fiumei tagjai.
Kossuth Ferenc ki reskedelmi miniszter most 
tette közzé az Országos Közlekedési Tanács 
névsorát, amelybe Fiúméból a következők ne­
veztettek ki: az Adria in. kir. tengerhajózási 
társaság részéről Kuranda Emil udvari taná­
csos, vezérigazgató, helyettese Eidlitz Hugó 
igazgató. A Magyar-horvát hajóstársaság részé­
től Copaitich Zsigmond elnök, helyettes Pollich 
Mátyás. Az Ailanlica tengerhajózási társaság 
részéről Pollacsek Jenő. Az ipartanácsban Fiú­
méból Stcmackcr Aitur igazgató neve szerepel.

— Kapitányok közgyűlése. A kapitá­
nyok köre e hó 19-én délután 4 órakor az 

«Adamich-téren levő helyiségében tartja hetedik 
évi közgyűlését, amelyen megválasztják az uj 
igazgatóságot.

— Az irredentista monstre-pör. Em­
lékezetes az az irredentista támadás, melyben 
tavaly nyáron a liroii Bérsei,ben és Callianó- 
ban egy német tornász-csapatot részesítettek. 
Ennek az incidensnek, amely olyan nagy port 
vert fel annak idején a német sajtóban, ' e hó 
20-an fog lefolyni az epilógusa Roveredóban, 
a büntetőtőlvényszek előtt. Összesen 42 ember 
van vád alá helyezve. A terjedelmes vádirat 
izgatás, lazítás, könnyű testi sértés, nyilvános 
erőszakoskodás, idegen vagyon ross’akaratú, 
szándékos rongálása, hamis tanuzás és rágal­
mazás miatt emel vádat ellenük. A vádlottak 
nagyrészt előkelő állású férfiak, grófok, bárók, 
lovagok is vaunak közöttük, azonkívül vád alá 
van helyezve számos orvos és ügyved is. Az 
irredentista sajtó mindent elkövet, hogy már 
jóelöre hangulatot keltsen a szomorú áldozatok 
mellett, aminek máris megvan az eredménye, 
így a rovereuói városi tanács indíttatva erezte 
magát a városháza tanácstermét a vádlottaknak 
tanácskozás céljából átengedni, az ottani ügy­
védi kamara pedig nyilvános felhívást tett 
közzé, amelyben tagjainak szolgálatait ingyen 
ajánlja fel a vádlottaknak.

A rove red ói vendéglősök ipartestülete el­
határozta, hogy a tárgyalásra mégidézett né­
metországi tanuknak sem szállást, sem enni­

valót nem fognak adni. Hogy mennyire ko­
molynak tartja még a bíróság is ezt a fenye- 
getődzést, az abból is kitűnik, hogy a törvény­
széken az üresen álló cellákat kitakarították és 
oá szándékoznak a tanuknak szállást adni. 
Altól tartanak, hogy a tüntetések megismét­
lődnek, miért is nagy előkészületeket tesznek a 
rend fentartására.

~~ A Természettudományi körből. A
fiumei teimészettudamányi kör e hó 15-én 
szerdáit este tartja évi közgyűlését a Ciotta- 
titea 1. szám a ait levő olvasótermében. A köz- 
gjiiles tárgya a következő : Jelentés a műit év­
ről. Az. tűiéitől ók jelentése. Iiieiiiványok. Az uj 
választmány megválasztása.

Mozgófényképek. Az „Edison“ moz- 
golcnykéjisz ,:h:iz legújabb műsora: A pillan­
gók. Leon Lava u Mal iié-ja, Caruso hang­
jának it pn dukáia.-ávai granmioíonon. A túsz 
(rendkívül huiasus.J — Vadászat a férjre.
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x r-r Keszthelyi Péter orvos, aki e~ 
időig Szásákon folytatta orvosi mütöuését, 
.kását november hó 1-től Fiaméba, Cors.a 

Deák 30, (Ossonit.ack-féle ház) i. emelet he­
lyezte át. . ..

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatók a ..Glóbus" h.rlapelarus.to üz­
letben. Vincenzo de Domini-utca. Az l'^nc,Ah* 
féle hirlapelárusito üzletben A kir.
dohánynál,ytözstiében. Piazza Elisabetta. Ca 

. ,li Romi aide likorüzleteben. Deák Corso. 
Trboievic G. papirkereskedésében Via del Wlolo. 
Barbis Giov. trafikban. Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

TÉTET. »« ""rrrrsii
ILlLi uh.

A képviselöház ülése.

Az uj bán i’ágjáhban.

A véderöjavaslat.
Vasúti szerencsétlenség.

Az amerikai tüzkatasztrófa.

Az osztálysorsjáték húzása.

A képviselöház ülése.
BUDAPEST, jan. 15. A képviselőház mai 

üléséi ma déli 12 órára hívtak egybe, úvjusth 
Gyula elnök csak délután egy órakor nyitotta 
meg.

Az ülés előtt a házelnök cs a kormány 
tagjai tanácskozást folytattak.

Az ülés megnyitása után a jegyző jelenti, 
li gy az intcipeliációs könyvbe hét interpellá­
ció van bejegyezve, köztük Visontai Soma in­
terpellációja az adóreform dolgában.

Az elnök javasolja, hogy miután sok az 
interpelláció, iüggeszszek föl néhány percre az 
ülést.

A Ház hozzájárul ehhez.
A megnyitás után kisorsolták az összefér­

hetetlenségi bizottság tagjait, majd az interpel­
lációkat tárgyalták és végül a kisebb törvény- 
javasiatoKat harmadszori olvasásban is elfo­
gadták.

Ezzel az ülés véget ért.

Az uj bán Zágrábban.
ZÁGRÁB, jan. 15. Rauch báró az uj 

liorvát bán ma osztályfőnökeivel ideérkezett. 
Az állomáson a hatóságuk fejei fogadták.

A véderöjavaslat.
BUDAPEST, jan. 15. A Ház véderő- 

bizottsága ma délelőtt Szemere Miklós elnöklé- 
sév.l ülést tartott, amelyen az 1908. évi ujunc- 
létszám törvényjavaslattal foglálkoztak. Jckelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter kijelentette, 
hogy az ..ujonclétszám emelés kérdése szóba 
sem került s az erről szóló hitek valótlanok. 
A két évi szolgálatra vonatkozólag kijelentette, 
hogy ezt a tervet nem kapcsolták ki, de erről 
csak a végleges reformoknál l.net szó. A ja­
vaslatot a bizottság elfogadta.

Vasúti szerencsétlenség.
BUDAPEST, jan. 15. h magyar királyi 

államvasutak vonalán Újpest és Rákos között 
ma egy 18 kocsiból álló tehervonat ismeretien 
okból kisiklutt. A kocsik egymás tetejére fu­
tottak s összezuzódtak. A szerencsétlenség 
könnyen óriási katasztrófának lehetett volna az 
okozója. Éppen akkor robogott ugyanis arra 
az érsekujvári gyorsvonat s iia annak vezetője 
hirtelen meg nem áliitj i a gyorsvonatul, bele­
szaladt volna a tehervonat roncsaiba. A kár 
fél millió korona. Több vasúti alkalmazott 
megsebesült. A fővárosban riasztó hírek voltak 
elterjedve a szerencsétlenségről.

Az amerikai tüzkatasztrófa.
LONDON, jan. 15. Tovertonból jelentik, 

hogy az ottani opera romjai alól eddig 16/ 
ember lioltestét húzták ki.

Az osztálysorsjáték húzása.
BUDAPEST, jan. 15. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán 8U,(XK) koronát nyert a 118,751 
szánni sorsjegy. A 30,000 koronás nyereményt 
a 60,388 számú sorsjegy ütötte meg.

A szerkesztőség postája.
L. P. Belépési nyilatkozatát tudomásul vettük. 

A levelező lap is elegendő. Fölösleges az aláírási Ívre 
is bejegyezni a nevét.

F. ü. Az eredményről annak idején beszámo­
lunk. Csak türelem.

K. S. A fenti üzenet önnek is szól.
G. J. Az már régi tény. hogy a fiumei bóra ak­

kor fuj a főváros lapoknak, amikor itt szélcsöndes az 
idő és sima a tenger. Az utóbbi már súlyosabb körül­
mény. Az eseményeket melegiben kell a fővárosi saj­
tónak publikálnia. Erről már mi is irtunk, ne bocsát­
kozzunk leliát ismétlésekbe.

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és életöröme 
kölcsönöz nekik a

Scott-féle Emulsio
Amellett hogy ízletes, elősegíti az 1
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étvágyát es az emésztési, ti ivábbá | Jff Vff f tff f f yyyff \<&
erösitöleg hat az egészségre és az | ■■■

A

„Pannónia“
kávéházban

w ma és minden este %

MANC.SU PALI
jeles versecii cigány zenekara

erősíti, tehát kettős a szerető szii- | 
löt öröme.

F.gy eredeti üveg áru 2 K. 50. fillér.

a-/l'. it

egész szervezetre. De a mellett igen i G®“ Használt cs uj
jótékony hatással van a szopós gyér- ZSákok fel ktá EH. 
műkre is, rózsás szint ad neki, j

Bel- és külföldi gyártmányú uj t 
zsákok vétele és eV.i' -a.

Rtipnik Emir
Örményi-tér 6. sz. Stc ím m--féle ház 

Telefon 225. ./.
■ mr'TiniiniTiii rnunimwi " r" nr" ....~n

—. I /

i<tarlósánál u 
SCÜT1-Jele

mije- , . . . ,.1..... 1 Kapható a g) ögyszertárakban

Felelcs szerke ztö : Korcsntáros Nándor. 
Szerkesztő rs lapát-.izgató : Murai Jenő.

Még csak néhány napig!
Értesítjük a n. é. közönsé­

get, hogy a Municipio-utca 1. 
szám alatt levő

Török és ps

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

^GyOaVSZERTÁRAfl
a városi torony meliett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyúgyszappanok, az összes ásv yvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek, b. stb.
MM———————

Elsőrangú divatszabászat
csak e hó 15-cig marad nyitva. ,, , c.

A szönyegkiilönjegcssége-! Hímmel Ferdnicind Fiumt
két kedvelő közönséget kérjük, vi= Ad,'iaK!iS i

Angol-, francia-, sport-és anuizonnrhákat.
Mérsékelt arak. ^ Kifogastalan szabas.

m 2 sa
szenyegr

hogy bennünket ez ideig fel­
keresni szíveskedjék.

Tisztelettel

Haggi Giorgio Airiinyan fiai,

_ _ Egyedüli magyar ho^ylta Fiúméban.

mágyaFvendéglö
n) ^ Szápáry rakpart

-G j az Adifa-palola mcllRtL _________
ll 2 VENDÉGSZOBÁK OLCSÓ ÁRBAN. O ji

banhhamatlób icsiéliitása dacára
°o netto kamatot

térit meg takarékbetétek és folyószámlaköve-

a FIUMEI IÉSÍBEU1BBHK
RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

ADR'A PALOTA FfUMEBAN ADRIA PALOTA
(a lörvénxszerű lökckanuil-. did sajátjából fedezi 

/ i: ív, e l.>

Uj női szabóság

Maison Stellner
F1UMF, Adria palota (Via del,a Saullá.)
Sok évi budapest, bécsi és berlini gya­

korlat alapján a női szabóság terén a legki­
válóbbat tudjuk nyújtani.

Konfekczió. angol és franczia ruha, szőrme 
munkák mériék szerint.

Ízlés. Pnatns munha. — Mérsékelt árak.

VAR1ETE1NTERNAZ10NALE
Esténként kivált mtivészierük fellépte

i/ia Blessandrina 3. »er Hizdctc 9 órakor.

Üveg- és porczellán-
raktaiamat szép és

mesés olcsósagn tár­
gyakká: szereltem fel.

KORNICZÄI G.
Eia Governo ZZ. (Corso.)

Ni
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fvente 3 húzás 600,000, 
300.000 stb. koron«; főnyere­

ményekkel.

Kuzas már 1908. í. áru

Gioacchino Brun olasz vendéglője
Rendkívüli ajánlat!

300.000 kor. nyerhető a február hó 5-i húzáson
a „!. —; >: »jegyekkel, melyeket a

Fiumei Kereskedelmi Bank
Részvénytársaság Sorsjegyosztálya

csak rövid ideig

25 havi 5 koronás
darabonkénti kivételes olcsó árban hoz forgalomba.

Ebben az esztendőben e sorsjegyeknek junius 
és október 5-én van újabb húzásuk

300.000 és 600.000 korona főnyereményekkel.
A mostani árfolyam 39 koronával alacsonyabb 

a kibocsátási árfolyamnál, körülbelül 70 koronával 
olcsóbb az eddig elért legnagyobb árfolyamnál, te­
hat árfolyam emel kedésre alapos kilátás van. A leg­
kisebb nyeremény, melyet minden sorsjegynek nyer­
nie kell, 101) kor mától 125 koronáig emelkedik. Ha 
valamely sorsjegyet törlesztésre húznak ki. akkor ? 
tulajdonos egy nyereményjegyet kap, mely ma 40 
koronát ér. Ezzel a nyereményjeggyel a tulajdonos 
az összes húzásokon részt vesz.

Mindén sorsjegynek föltétlenül nyernie kell!

AllaCittádiPisino
— FIUME, Via S. Girolamo. — h

t-3 I az idegenek kedvelt találkozóhelye nyitva § (|
it I van az éjjeli vonatok és gőzösük érkeze- 8 |
iái» 8 sekor is. Már kora délelőtt kitti nő reggelik 8

B és uzsonnák kapiiatúk olasz módra készi- 8 |
Sí I tett tésztával. ff
® I Olasz Konyha, német konyha. Bel- és külföldi borait. ( I

' I — Kitűnő Kőbányái polgári sör. — 1 H
ijfflS == előfizetők elfogadtatnak ----- - --..  8^*

Szives pártfogását kér Brun Gioacchino tulajdonos,

ROSENBERGER 3.
nagy butorraktára

Hume 3ia Boverno ll (Corsoj Fiume íia Bnverno ll (Corse]
Telefon sz. 504.

Az első részlet, (azaz darabonként 5 K) b 
zetése után azonnal kiadjuk a részletokmanyt, rn 
ben meg van nevezve: mily számokkal vesz a tu 
donos részt a folyó évi február hó 5-én és kés 
megtartandó összes húzásokon.

Aki legalább kei sorsjegyet rendel, abban a r 
kedvezményben r> -.;i. Itonv 25 részlet helyett < 
24 hónapon kell törlesztenie, mihelyt tehát 2 ; 
letet befizet, mi rögtön 3 részletről adunk nyugtát, 

Minden s rsjegviigybún iknkmek ingven szolgál fcivil 
sit.issal, tanáé.. ti, útbaigazítással és húzásokat : .Kidé

Fiumei Kereskedelmi Báni; P

Ha szereti az egészségét,

alumínium bonylkiBűinysIist
tiszta alimiiniumfémbiil, melyekkel fűti 

.■’iiyagban 40"o- >t takarít meg. 
EOYF.I H 'Ll Fi (RAKTÁROS

LEONESSA VINCENZO
Via Amirássy 17. - I tt " ti-: — Via Andrássy 17.

Sor .jegyonzínryn

Legjobb bkarckos; ági 
alkalom. WM,

K U R Z F R! G V E S
szobafestő

czimfesíő és mázolo,
Vicolo del Pino 9.

binsisihij1/ n rí f o f\(t
l\ Uitv g VOl lu\vuvO vő

cs ein; ..lkásodás elleni?)01 
e. biztos hatásúak

Eggei .aláipilSZililüi A legszel)
titési sz

i szellőztetett s kényét

Elvállalok szoba- és díszlet- ! 
festést, mázolást a legegys; eriibb j 
kiviteltől a Jeggazdagaboig.

Fa-, bádog-, vasi on- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
ár .k mellett.

A n. é közönség szives párt­
fogását kéri

mit, tisztelettel
KURZ FRIG

Vicolo del Pino 9.

D bo 7. Li í es I korona 
Próoadoboz 50 fülé:.

.... ra túr:
,NÁDOR" gyógyszertárMegf itt a át kozott

KAPHATÓ . lUMÉBEN 
Prodam János,

A ecu: ti Károly, Bab c HEiko, .'.Hz

rn#*

Wh 1 fi Kohany u polgári sör. 
Olcsó havi előfizetések.

Fedett tekepálya.szám,

r így elem:
Közkívánatra még néhány napig

Hungária szálló, félemelet 6. sz.

átvetem_ ősak egy papírt szívunk,ez pedig
0 'V'/, A jr*

MARG! A N N A
a leghíresebb arc es gundolatolvasó nö,
a ki mindenkinek múl íját, jelenét és jö­
vőjét előre megmondja.

Nem tévesztendő össze a minden­
féle jósnökkcl és kártyavető nőkkel.

Margianna kötelezi k: magát", hogy 
mindenkinek, a ki fit művészeiében eléri

100 for .*tot fizet. "‘'lH)
Értekezés reggel 9 órától este 9 ig.

Számos látogatást kér
MARGIANNA.

KI' • >n'. I.ATKIAíX) \\ nyomár rr r \ 01 'AK’Nhpi ' -tv- ; ■. a

'

mes ' ást 
Alia:, 

kezdve,
ÁFände 

a péii/íar

.'kkel berendezett nézőtér.
■’> előadások d. u. '/»S-től

) bérletjegyek is válthatók
• á'

. BL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendég •je a Jelacic kaszárnyával 8

szemben.

Mmr magyar konyha
Hamisitatlan magyar borok.


